

【服装工程学院 讯】为扎实推进 2025 年度人文社科类项目申报工作，全面提升申报书质量，推进有组织科研，3 月 4 日下午 2 点，服装工程学院邀请了天津职业技术师范大学余秋冬教授来校作“人文社科类课题申报策略、导向与实施路径”专题讲座。服装工程学院科研骨干及拟申报人文社科类课题教师等 50 余人聆听了讲座，讲座由古丝绸织绣技艺研究院胡蝶院长主持。



图 1 古丝绸织绣技艺研究院胡蝶院长主持讲座

余秋冬教授首先深入浅出地介绍了人文社科类课题的主要类别，指出了各类别课题申报的基本要求，并重点分享了人文社科类课题选题的主要来源。随后，余教授凭借深厚的科研背景和丰富的项目评审经验，详细讲解了人文社科类课题申报书的选题意义、文献综述、参考文献、研究框架、前期研究基础、预期目标、经费预算等方面应具备的核心要素，并提供了对应的论证策略。最后，余教授着重指出，坚实的前期研究基础是申报成功的基石，他建议教师们要整合校内外资源，构建跨学科研究团队，聚焦研究方向，定向积累科研成果，积极申报各类课题。同时他鼓励老师们养成及时了解中央媒体、领导讲话动态的习惯，坚持阅读与研究领域紧密相关的文献，并从中提炼出兼具理论价值、实践价值和政策价值的选题。余教授的讲座内容全面，深入浅出，指导性强，参会教师们纷纷表示受益匪浅。



图2 余秋冬教授作专题讲座

此次专题讲座为服装工程学院教师提供了一个宝贵的学习与交流平台，不仅加深了教师们对人文社科类课题申报要求的理解，也激发了大家投身科学研究的热情，为学院科研工作的持续发展奠定了坚实的基础。服装工程学院将持续推进有组织科研，为教师提供全周期支持指导，助力学院产出高水平科研成果。